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Відміннοю рисοю зарубіжнοгο аудиту є те, щο в інοземнοму законодавстві існує детальна 
класифікація видів аудиту. Наприклад, в законодавчих актах США рοзрізняють наступні види аудиту: 
внутрішній, державний аудит, управлінський і аудит регулюючих οрганів. Дο тοгο ж, в інοземній 
практиці виділяють три види аудиту: фінансοвий, οпераційний та управлінський. 

Таким чином, резюмуючи вищевикладену інформацію, можна зробити висновок, що в 
зарубіжних країнах аудит досить розвинений і при вдосконаленні національного закοнοдавства 
неοбхіднο взяти дο уваги міжнарοдну практику. 

Дο тοгο ж, у всіх рοзвинених країнах грοмадянам, які хочуть отримати професію аудитора, 
необхідно пройти навчання і набути досвіду роботи, що займає чимало років, а також здати досить 
складні іспити. 

Також на закінчення відзначимο, щο οснοвними завданнями аудитοрських кοмпаній наразі є: 
кοнтрοль за дοтриманням закοнοдавства, яке регулює фінансοвο-гοспοдарську діяльність підприємств, 
ведення бухгалтерськοгο οбліку, складання фінансοвοї звітнοсті, а такοж забезпечення державних 
органів і приватних підприємців об’єктивною інформацією про фінансовий стан того чи іншого 
суб’єкта господарювання. 

Література: 
1. Огійчук М. Ф. Аудит: організація і методика : навчальний посібник для вузів / М.Ф. Огійчук, І. І. Рагуліна, 

І. Т. Новіков. – К. : Алерта, 2016. – 752 с. 
2. Адамс Р. Основы аудита / Р. Адамс; [пер. с англ. под ред. Я. В. Соколова]. – М. : Аудит, ЮНИТИ, 1995. – 

398 с. 

БЕРЖАНІР І., 
к.е.н., доцент кафедри фінансів, обліку та економічної безпеки  

Уманськогодержавногопедагогічногоуніверситетуімені Павла Тичини 

ОРГАНІЗАЦІЯТА ПРОБЛЕМИ ПРОВЕДЕННЯ 
АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ 

Аудит розрахунків з оплати праці є одним з найбільш трудомістких процесів аудиторської 
перевірки, що зумовлено тим, що ця частина обліку є досить специфічною та важкою. Дана перевірка 
вимагає досить прискіпливої уваги та зосередженості як самих бухгалтерів, так і аудиторів.  

Заробітна плата є основним джерелом стимулювання праці і її розмір постійно змінюється, тому 
проведення аудиту розрахунків з оплати праці є досить актуальною темою в сучасних умовах. 

Відповідно до Закону України «Про оплату праці» заробітна плата – це винагорода, обчислена, 
як правило, у грошовому виразі, яку за трудовим договором роботодавець виплачує працівникові за 
виконану ним роботу [1]. 

Метою аудиту розрахунків з оплати праці є надання аудитору змоги висловити свою незалежну 
та професійну думку про достовірність та правильність нарахування заробітної плати, правильність та 
своєчасність відображення інформації у фінансових звітах та облікових регістрах. Обов’язково 
перевіряється правильність ведення обліку нарахування заробітної плати відповідно до вимог чинного 
законодавства.  

Найважливішими процесами в аудиті розрахунків з оплати праці є такі: 
– перевірка достовірності укладання трудових угод, положення про умови праці, посадові 

інструкції, їх відповідність вимогам чинного законодавства; 
– ознайомлення з системами та формами оплати праці, які застосовуються на підприємстві; 
– встановлення правильності нарахування основної, додаткової заробітної плати відповідно до 

відпрацьованого часу, і розцінки за одиницю праці, перевіряється правомірність витрат відповідно до 
чинного законодавства; 

– встановлення правильності нарахування компенсаційних та інших виплат; 
– перевірка правильності здійснення нормування праці та надання відпусток; 
– перевірка достовірності стану обліку розрахунків з оплати праці; 
– обов’язково перевірити чи правильно нарахована допомога з причин тимчасової 

непрацездатності, допомоги при вагітності та пологах і дослідити правомірність надання таких 
допомог [2]. 

Взагалі, на першому етапі перевірки аудитор оцінює стан бухгалтерського обліку на 
підприємстві. Аудитор повинен дослідити, чи дотримується трудова дисципліна на підприємстві та 
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визначити, чи відповідає фактична структура підприємства його штату. На цьому етапі аудитор 
повинен ознайомитись з працівниками, які контролюють нарахування заробітної плати, ознайомитись 
із оформленням первинних документів на підприємстві та відповідності показників бухгалтерської 
звітності до регістрів бухгалтерського обліку. 

Після проведення усіх необхідних перевірок та спостережень, аудитор або аудиторська група 
згідно з результатами повинна скласти звіт та вказати у ньому всю інформацію, яка стосується 
виявлених порушень. Аудитор повинен вказати свої зауваження та надати рекомендації. 

До можливих порушень належать: 
– неправильні розрахунки по визначенню обсягів робіт; 
– неправильне застосування тарифних ставок на підприємстві; 
– не правильно або взагалі не ведуться табелі обліку робочого часу; 
– приховування наявних прибутків з метою ухилення сплати податків [3]. 
У разі виявлення порушень і помилок у бухгалтерському обліку, які призводять до викривлення 

та перекручення усієї звітності, до винних та причетних осіб можуть бути застосовані санкції, а також 
адміністративна та кримінальна відповідальність.  

Основною проблемою при проведенні аудиту розрахунків з оплати праці є неправильна 
організація цього процесу з боку підприємства, недотримання належних нормативно-правових актів. 
Для вирішення цих проблем можна застосовувати такі заходи: 

– розподіл підрахунків між бухгалтерами, що в свою чергу призведе до більш оперативного та 
якіснішого контролю за правильністю розрахунків оплати праці та всіх інших виплат; 

– значної уваги потребує вдосконалення рівня застосування комп’ютерних технологій на 
підприємстві. При наявності професійних програм, процес проведення аудиту розрахунків з оплати 
праці міг би стати значно простішим і менш затратним. 

Отже, аудит розрахунків з оплати праці є найбільш важливим процесом перевірки правомірності 
діяльності підприємства. Якщо аудит на підприємстві буде проводитись систематично, це дасть 
можливість достовірно оцінити стан діяльності підприємства та розвиток у ньому трудових відносин в 
цілому. 
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ЗНАЧЕННЯ ОБЛІКУ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ НА 
ПІДПРИЄМСТВІ 

Необоротні активи відіграють важливу роль у формуванні капіталу підприємства. А тому у 
процесі управління необоротними активами на підприємстві вирішуються такі комплекси 
управлінських завдань, як обґрунтування можливих форм оновлення основних засобів, визначення 
потреби в їх нарощенні та можливих способів розширення, формування необхідних фінансових 
ресурсів для придбання, підвищення ефективності використання введених в дію основних засобів. 
Справді вірна та обґрунтована побудова обліку необоротних активів на підприємстві має значний 
вплив на якість обліку та контролю в цілому. 

Кваліфікованому спеціалісту одразу видно, що без уміння правильно і швидко оцінювати 
вартість будь-якого бізнесу, неможливо створення середнього класу власників, стійкого і динамічного 
розвитку ринкових умов, запобігання фінансових пірамід, економічного беззаконня, недовіри 
партнерів інвесторів, а в кінцевому результаті створення законного і чесного економічного мікро - та 
макроклімату. На такому умінні засновано функціонування економіки Німеччини, Франції, США, 
Японії та інших розвинутих країн.  


